Технологическая карта урока. Математика, 6 класс, учитель Стецова Л.Н.

	Тема: Противоположные числа. (Сумма  чисел противоположных знаков.)
	Часов на изучение темы: 4


	Тип урока: «Открытие» нового знания
	В теме: третий урок



	Цели урока: 
	Формирование и закрепление представлений о сумме чисел противоположных знаков. Формирование навыков и умений сложения чисел противоположных знаков. Создание условий для развития коммуникативных и регулятивных УУД.



	Новые термины и понятия:
	Сумма чисел противоположных знаков, противоположные числа.


	Планируемый результат:
	УУД
	Личностные: умение работать в коллективе, соблюдать дисциплину на уроке, уважительно относиться к учителю и одноклассникам, формирование интереса к изучению математики

	
	
	Познавательные: умение формулировать проблемы, умение решать проблемы, умение строить логические цепочки рассуждений, умение доказывать. 

	
	
	Регулятивные: умения организовать выполнение заданий учителя согласно установленным правилам работы, планировать, прогнозировать, контролировать, оценивать, корректировать способы решения задач.

	
	
	Коммуникативные: умения адекватно воспринимать и передавать информацию; умения  формулировать собственное мнение и позицию, сотрудничать с учителем и сверстниками.


	Организация пространства

	Межпредметные связи
	Формы работы
	Ресурсы

	География, физика, химия, история, биология
	Индивидуальная,

Фронтальная,

групповая
	Учебник, географический атлас
Раздаточный материал,

Компьютер,

Презентация


	Этап урока
	Время 
	Цель этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	ресурс

	Организационный


	3 мин
	Включение учащихся в учебную деятельность
	Приветствие, проверка готовности к учебному занятию,  организация внимания.
	Настраиваются на работу, получают позитивный заряд, концентрируют внимание.

Записывают в тетради число, классная работа, тема «Сумма чисел противоположных знаков.»

	Слайд 1

	 Актуализация  знаний, создание ситуации успеха.                                                         
	6 мин
	Актуализация знаний и способов действия  
	Вопросы для фронтальной работы:

1. Что мы изучали на прошлом уроке?
2. Какие из чисел 7, 209,  -52, 34, -209, -5, 43, 59, 52   являются противоположными?

3. Чему равняется число
 –(- а)?
4. Найдите суммы чисел и назовите правило, которое вы использовали при решении:


	Ответы:

Противоположные числа, сумма отрицательных чисел.
209 и -209;
-52  и 52

а

1) –12 +(– 5)=

2) –49 +(–71)=

3)  –7+(– 15)  = 
4)  45 +(- 45)=
5)  – 7+(– 2)= 

6)  – 8,5 + 8,5 =   
7) |-6| + |– 14|= 

8) – 17 + 21=

	Слайд 2

Слайд 3

	Создание проблемной ситуации 
	3 мин
	Обсуждение незнакомой ситуации, порождающей проблему появления незнакомой ситуации
	Выход на формулировку проблемы и целей урока.  
(– 17 + 21=? Не знают правила)

1. Какая проблема возникла?

2. Какова цель сегодняшнего урока?
А еще попробуем на практике убедится, что математика необходима во многих областях и в жизни.
	Ответы:
Сформулировать правило сложения чисел с противоположными знаками.

	

	Формулирование проблемы: цель урока, постановка учебной задачи
	10 мин
	Выявление причин затруднения
	Задание группам:

Решите поставленную задачу и сформулируйте правило, с помощью которого выполняли действия.

1 «Географы»

С помощью физической карты мира определите самое глубокое место и самое высокое место на Земле. (Географический атлас)
На какой высоте по сравнению с уровнем Мирового океана будет находиться наивысшая точка, если ее поместить в самое глубокое место? (Приложение 4)
2 «Историки»

Найдите в тексте в каком году город Спарта достиг своего расцвета? через 876 лет  года он прекратил свое существование. Вычислите, в каком году это произошло? (Приложение 1)
3 «Зоологи»

Жуки-точильщики выдерживают температуру -21 градус, а мучные жука на 2 градуса выше. Какую температуру выдерживают мучные жуки? (Приложение 2)
4 «Метеорологи»

В горах Тянь-Шаня зимой температура воздуха опускается до -45 градусов, а летом бывает на 91 градус выше. Какой бывает температура воздуха в горах Тянь-Шаня летом? (Приложение 3)
ФИЗМИНУТКА
	Распределяют обязанности, выполняют задания, формулируют определения.

Марианский желоб: - 11022 м

Эверест: 8848 м.

-11022+8848 = -2174

-480+876 = 396

-21+2 = -19

-45 +91= 46
	Слайд 4

	Открытие нового знания, совместное исследование проблемы.
	9 мин
	Фиксирование определений
	Организовывает устный коллективный анализ учебной задачи. Фиксирует выдвинутые учениками гипотезы, организует их обсуждение.
	Каждая из групп отчитывается по своей задаче и с ее помощью формулирует правило.
	

	Моделирование
	
	Поиск решения учебной задачи.
	- От чего зависит знак суммы?
 - Какой вывод можно сделать?

Чтобы сложить два числа с противоположными знаками, надо из большего модуля вычесть меньший модуль и перед полученной суммой поставить знак числа, модуль которого больше.

Нужно ли умение выполнять действия с числами с противоположными знаками в повседневной жизни?

	Записывают правило в тетради
	Слайд 5, 6

	Первичное применение нового знания
	5 мин
	Формирование навыка применения правила сложения чисел с разными знаками
	
	Решают примеры на сложение чисел с противоположными знаками.
	Слайд 7-14

	Рефлексия  
	3 мин
	Обеспечение осознания обучающимися своей учебной деятельности на уроке
	Организую обсуждение: Какова была тема урока? Какую задачу ставили? Каким способом решали поставленную задачу? Я сегодня…
	Проводят самооценку результатов своей деятельности и деятельности всего класса
	Слайд 15


	Д\з
	1 мин
	Обсуждение домашнего задания
	 Домашнее задание

№6,  №9,  №13, стр. 105

	Записывают домашнее задание в дневник.

	Слайд 16














Приложение 1

Задание: Решите поставленную задачу и сформулируйте правило, с помощью которого выполняли действия.

 Найдите в тексте в каком году Спарта достигла своего расцвета? Через 876 лет она прекратила свое существование. Вычислите, в каком году это произошло?

Спарта была основана примерно в 12 веке до нашей эры в южной части полуострова Пелопоннес и изначально представляла собой разбросанные по округе усадьбы, центром которых был небольшой холм, ставший позже акрополем. 
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Спарта не была окружена стенами вплоть до 2 века до н. э. Вероятнее всего, это было связанно с тем, что спартанцы считали себя великими непобедимыми воинами и расценивали как трусость прятаться за стенами. 

В городе был построен театр из белого мрамора,а также знаменитые храмы, посвященные Афине Меднодомной и Артемиде Орфине. Древняя Спарта имела естественную западную границу в виде горы Тайгет высотой 2406 метра, которая сильно выделялась на общем равнинном фоне. 

С 8 века до н. э. Спарта начинает вести завоевательные войны. Мессенские войны, в которых она участвовала с 725 года по 600 год до н. э., закончились покорением Мессении. Постепенно Спарта превратилась в могучую военную машину Греции, достигла своего расцвета  (480 год  до н. э.). 

После неудавшегося персидского вторжения начали накаляться отношения между двумя самыми влиятельным городами Греции – Спартой и Афинами. В итоге началась Пелопонесская война (431-404 года до н. э.), которая закончилась капитуляцией Афин. 

Славная история Спарты завершилась в 4 веке н. э. В   ?     году н. э. город был разгромлен готами под предводительством Алариха.
Приложение 2
Задание: Решите поставленную задачу и сформулируйте правило, с помощью которого выполняли действия.

Заполните пропуски в задаче. Жуки-точильщики выдерживают температуру __?___, а мучные жуки на 2 градуса выше. Какую температуру выдерживают мучные жуки? 
Жуки-точильщики распространены во всех климатических зонах  России. Они разрушают древесину почти всех хвойных и лиственных пород. Некоторые виды жуков-точильщиков в период спаривания издают стук (тиканье), создаваемый ударами головы о стенки хода. Продолжительность жизни жуков-точильщиков составляет 8—10 суток. В течение этого срока они откладывают яйца и погибают. Разрушителями древесины являются мелкие личинки жуков-точильщиков с телом белого цвета и головкой темно-коричневого цвета. 
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Из жуков-точильщиков наиболее часто встречаются следующие виды:
мебельный точильщик (Anobium punctatum Deg.). Мебельный точильщик (рис. 11.4, а) —жук темно-бурого цвета длиной 2,5—5 мм. Надкрылья покрыты полосками из точек. Личинки жука белого цвета имеют с -образно изогнутое тело длиной до 6 мм, снабженное тремя парами грудных ног. Самка мебельного жука-точильщика откладывает яйца только в затемненные части деревянных строительных конструкций, мебели и т. д. Летные отверстия мебельного жука-точильщика имеют овальную форму, диаметр их составляет 1—2 мм. При благоприятных условиях мебельные точильщики в течение одного года могут дать два поколения потомства; домовый точильщик (Priobium pertinax L.) (рис. 11. 4, б) — жук черно-бурого цвета с двумя золотистыми пятнами из волосков в задних углах переднеспинки. Длина жука составляет 4,5—5 мм. Личинка домового точильщика по виду такая же, как личинка мебельного точильщика, но длина ее составляет 7 мм. Самка жука откладывает яйца в щели и старые летные отверстия. Диаметр летных отверстий домового точильщика 2,5—3 мм. Наибольшему разрушающему воздействию подвергаются части деревянных конструкций, выполненных в основном из древесины хвойных пород, которые расположены в местах периодического увлажнения; гребнеусый точильщик (Piilinus pectinicornis L.) имеет длину 3—5 мм (рис. 11.4, в). Он поражает главным образом древесину лиственных пород, но встречается также на древесине хвойных пород. Жуки-точильщики выдерживают температуру -21°С. Несколько поколений гребнеусого точильщика способны полностью развиваться без вылета жуков на поверхность деревянных конструкций. Когда же будет разрушена почти вся древесина, происходит массовый вылет жуков.








    Приложение 3
Задание: Решите поставленную задачу и сформулируйте правило, с помощью которого выполняли действия.

Заполните пропуски в задаче: В горах Тянь-Шаня зимой температура воздуха может опускаться до   ?   градусов, а летом бывает на 91 градус выше. Какой бывает температура воздуха в горах Тянь-Шаня летом?

Северный Тянь-Шань

В 40-60 км на юг от столицы Киргизии высится могучий горный хребет со сверкающими на солнце вечными снегами и льдами - это Киргизский хребет. Он расположен в северо-западной части Тянь-Шаня в пределах Киргизстана и частично в Казахстане. Вытянут на 400 км с запада на восток - от города Джамбула до Боомского ущелья реки Чу. В северной части он смыкается с Таласским хребтом.Вершины Киргизского хребта достигают почти 5000 м: наивысшие - пик Семенова -Тян -Шанского (4875 м) и пик Западный Аламедин (4856 м). Общая площадь оледенения района более 500 кв. км. Образование современного рельефа района - результат двухстороннего процесса: мощные тектонические движения приводят к горообразованию; c другой стороны, происходят эрозионные процессы - вымывание реками, выветривание. 
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На климат района оказывает сильное влияние циркуляционные процессы атмосферы над Западной Сибирью и Казахстаном, а также высотная зональность и значительная солнечная радиация. Сильно влияют на климат горные системы: над ними формируются мощные циклоны, они же загораживают приток воздуха из Атлантики.На юге над Центральной Азией формируются более теплые массы воздуха, однако проникают к району редко - мешают мощные горные системы, расположенные южнее хребта. 

Кроме этого существуют ветры местного значения: фены и горные бризы. Теплый и сухой фен возникает при высоком давлении воздуха на плоскогорье Сусамыр, лежащем южнее Киргизского хребта. Он приносит на северные склоны тепло и сухость. Горные бризы возникают из-за дневного нагрева Чуйской долины. Они определяют суточное направление ветра в ущельях хребта: днем оно северное, ночью - южное. Для долин характерны горнодолинные ветры, в холодное время суток дующие с гор, в теплое - из долин. Относительная влажность составляет 60-70% и мало меняется в течении года. 

В целом климат района континентальный, однако сложность и расчлененность рельефа вызывают значительные контрасты в температурах и степени увлажнения. Количество осадков сильно зависит от высоты и времени года. Весной нередки туманы, дожди, снегопады; количество осадков составляет 80 мм в месяц. Лето влажное, прохладное; средняя температура летних месяцев +12°С. Наиболее теплый и сухой месяц лета - август. Осень ясная, теплая, самый сухой и теплый месяц осени - сентябрь. Ноябрь - холодный зимний месяц. За три осенних месяца выпадает 50 мм осадков, причем в основном в ноябре.
      Зима холодная, но не суровая: долины защищены хребтами от северных ветров. В высокогорье зима более холодная - это объясняется высотой и тем, что эти места открыты для ветров. Наиболее холодный месяц - февраль; средняя температура на высоте 2100 м - 7,5°С, бывает, что температура опускается до - 45°С. 
Осадки на зиму составляют 80 мм, выпадают в основном в виде снега. Общее количество осадков невелико (520-760 мм в год) и зависит от высоты. Летом их количество увеличивается с высотой, а зимой наоборот. Самый сухой месяц для всех поясов - сентябрь. Самый мокрый - май. Господство летом северо-западных, а зимой северо-восточных ветров приводит к неравномерному распределению осадков в зависимости от экспозиции склонов; северные склоны влажнее южных. Положение снеговой линии также сильно зависит от экспозиции: на северных склонах она опускается до 3600-3800 м, на южных доходит до 3900-4200 м. Вечные снега тянутся на 200 км между верховьями рек Мерке и Киндыкты на западе и перевалом Шамси на востоке.  
Приложение 4
«Географы»

Задание: Решите поставленную задачу и сформулируйте правило, с помощью которого выполняли действия.

С помощью физической карты мира определите самое глубокое место и самое высокое место на Земле.

На какой высоте по сравнению с уровнем Мирового океана будет находиться наивысшая точка, если ее поместить в самое глубокое место?

